

# 从优待警出实招 暖心惠警润心田

## ——林芝边境管理支队2021年工作纪实

本报记者 胡文 本报通讯员 胡铭浩杰 高琦磊

### 边疆视界

2018年12月25日，全国公安边防部队集体改制为人民警察，脱下了“橄榄绿”，穿上了“藏青蓝”，从此“铁打的营盘流水的兵”，变成了“铁打的警营不动的警”。如何从优待警，为民警办实事做好事，打造拴心留人的良好环境，成为了摆在林芝边境管理支队党委面前的一道难题。2021年，林芝边境管理支队从全体民警的实际出发，深入贯彻落实总站党委“管理务必从严，关爱务必从真”的部署要求，从政治励警、从优待警、文化育警等方面做实做细各项惠警措施，暖警心、聚警力、鼓干劲，最大限度调动民警工作积极性和主动性，进一步激发队伍活力，增强队伍向心力、凝聚力和战斗力。

#### 党委重视——

##### 暖警工程有力度

该支队党委牢固树立以警为本理念，深入推进暖警工程常态化开展，用心把暖警工程细化成一件件惠警实事。2021年，支队党委按照公安部《关于进一步加强和改进关爱民警工作的实施意见》精神，高位谋划，成立由党委书记任组长，班子成员任副组长，机关各处室、各大队负责人为成员的关爱民警工作领导小组，将暖警工程纳入支队全局工作，始终把暖警工程作为一项重点内容来抓，党委班子亲自研究、亲自过问、亲自协调，4次专题听取研究暖警惠警工作开展情况，形成暖警工程常态推进、动态跟进、实时完善的浓厚氛围，进一步加大暖警工程的推进力度。在此基础上，该支队党委按照“基层的呼声就是党委的要事，民警的小事就是党委的大事”原则，建立“1+4”上下联动机制，充实完善了警务代表、意见征集、清单督办、考核评价四项工作机制，逐步形成了由党委领导、政治处牵头，机关各处室配合，基层各单位联动参与的良好运行模式，为全面推进民警解难纾困工作，提供坚强的机制保障。

#### 政治激励——

##### 凝聚警心有广度

“当时有两个想法，一是锻炼自己，二是因为援藏结束后有更多选择，考研、回河北老家或者到云南，唯独没有想过留在西



图为林芝边境管理支队党委委员对支队女民警进行慰问。

本报记者 胡文 本报通讯员 胡铭浩杰 高琦磊 摄

藏。”李冬雪很坦然地说，“纠结了很久，终于作出这个决定，就不想别的了。”6月米林，阳光晴好，像极了28岁李冬雪这几天的心情。援藏期满，这个来自河北廊坊的姑娘在去留之间，选择了继续守护边疆，守护一方安宁。说起援藏，从2011年入伍到2017年进藏，再到2020年前往林芝边境管理支队羌纳边境派出所，一路走来，李冬雪把青春给了最热爱的移民管理事业。

该支队党委收到李冬雪同志的留藏申请书后，极其重视，迅速组织人员，协调各方媒体力量，对其先进事迹进行了深入挖掘，形成质量高、有温度、暖人心的稿件进行广泛宣传，让更多的人了解李冬雪同志守护边境的奉献精神。经过多方宣传报道，在2021年下半年，李冬雪同志被自治区评为“巾帼建功标兵”。当拿到奖牌的那一刻，她激动的泪水泛出了眼眶，她说：“我只是做了一件我这个年龄应该做的事情，没想到组织给予了我这么大的激励，我一定会履行好自己的职责和使命，在平凡的岗

位上继续发光发热。”

据介绍，2021年该支队党委充分发挥正向激励作用，鼓舞士气、凝聚人心，先后涌现出移民局“成绩突出党员”次仁旺杰、“建党100周年安保维稳模范”仁青达瓦、“岗位建功新警”吕燕洪、林芝市“向上向善好青年”董佳明等一批先进代表，并大力开展送奖上门(岗)活动，先后700余次向民警送上组织祝贺，广大民警深受激励，在岗担当、在位作为的信心和决心更加坚定。

#### 解警之盼——

##### 爱警举措有温度

2021年，该支队党委广泛了解警心民意，全面细化爱警暖警措施，想方设法为民警排忧解难。在众多问卷调查中，最急切、最需要关注的是单身民警婚恋、家属就业两个问题，解决了这两个问题，就解决了民警心中的大事。

2021年7月，该支队工资福利部门积极协调共青团林芝市委员会及林芝市总工会，组织支队适龄青年民警在林芝市米林县南伊珞巴民族乡琼林村参加“团委有约·缘来是你”单身青年联谊活动。在活动中，青年民警们与女嘉宾聊天的过程中，收获了友谊，萌生了爱意。

“平时相亲基本都是亲朋好友介绍的，有时觉得很尴尬。这次是和同事们一起，而且都是同龄人，感觉放松多了，报名相亲的人也多，可选择的余地比较大，而且有组织替我们把关，心里放心又暖心。”在活动结束后，林芝鲁霞边境派出所民警崔佳伟说。

据统计，该支队党委还同步启动了多项暖警工程。扎实开展“暖警爱警一亲·凝心聚力保边疆”主题慰问活动，为基层一线民警送去党组织暖心问候；持续解决民警家属探亲中转住宿困难问题，为来队家属提供市区中转服务，消除民警思想上的顾虑；积极协调林芝市人力资源和社会保障局，为有意愿在本地就业的13名家属提供就业指导，协调察隅县人民医院为1名民警家属提供就业岗位，彻底解决民警的后顾之忧。

#### 以所为家——

##### 硬件保障有深度

2021年，该支队党委如期推进鲁霞、巴安通边境派出所重建项目和机关公寓住房维修项目建设，首批业务备用用房主体全部完工。如今，基层民警办公和生活环境得到极大改善，宽敞明亮的房间、整齐干净的床铺和设施齐全的家电卫浴，让每位民警眼前一亮。“真的特别开心，以前住的是大班，10个人挤一间房子，在支队党委深入推进暖警惠警工程的力度下，现在两位民警住一个标间，住宿条件越来越好了，这些暖警工程赢得了警心，凝聚了警力，又让我们感到了家的温馨，我将继续履行好使命，守好边境的安全稳定。”鲁霞边境派出所民警吕本乐激动地说。同时，该支队投入35万元建设“氧气弥漫式健身房”，切实为民警营造了舒适的工作、生活环境，提高了民警生活质量，改善了民警生活条件，激发了民警工作动力。

据悉，该支队党委始终坚持以健康向上的文化活动引领队伍，切实把文化“软实力”转化为促进队伍建设的“热动力”。期间，积极推进支队荣誉室建设，在各单位因地制宜建设党建文化长廊；开展支队机关工会联合会首届“林芝移民警察杯”篮球比赛、组织200余名民警观看红色电影，有效陶冶了支队民警情操，丰富了基层民警的精神文化生活；充分发挥党建共建品牌资源，利用业余时间开展驻地友邻单位开展足球友谊赛、篮球对抗赛等共建交流活动，不断增进兄弟单位的友谊，有效调动民警参加警体活动的热情，全方位缓解民警工作压力，确保民警以高昂的斗志、良好的状态投入到各项工作中。

暖警工作不停歇，惠警工程不止步。一项项暖警惠警的务实举措，传递着各级党组织的关怀，也充分彰显出该支队党委“急民警之所急，解民警之所难”的初心。下一步该支队党委将持续推出更多的暖警惠警举措，让驻守在林芝边境地区的民警舒心，让远在千里之外的家人放心，让暖警惠警工程的光芒洒向雪域边关。

### 康布边境派出所

## 推动党的十九届六中全会精神落地生根

本报拉萨讯(记者 赵文慧)为进一步推动学习贯彻党的十九届六中全会精神走深走细，日喀则边境管理支队康布边境派出所以“学习、宣传、落实、提升”为工作立足点，科学谋划，精心部署，把党的十九届六中全会精神与各项工作紧密结合，推动全会精神落地生根、见到实效。

抓学习。该派出所将学习贯彻党的十九届六中全会精神作为首要政治任务，利用“三会一课”和每周半天学习等制度，通过“集中+自学”“线上+线下”相结合的方式，对全会精神进行原文学、反复学、系统学、专题学，通过网络平台观看党的十九届六中全会权威解读，并分组讨论学习感悟，让全会精神入脑入心、即学即行，将全会精神学习成果转化为推动工作高质量发展的行动指南，达到转化提升、学有所用的目的。

强宣传。为了将党的十九届六中全会精神传递到每一名群众身边，在辖区掀起学习热潮，派出所组织民警走进社区、学校、牧场，通过向群众发放宣传单、播放视频的方式，与群众现场交流，使得全会精神家喻户晓、深入人心。在此基础上，召开民警座谈会，由村民畅谈对党的认识以及生活发生的巨大变化，进一步增强群众爱党信党护党的坚定信念。

重落实。该派出所将学习贯彻党的十九届六中全会精神同党史学习教育、疫情防控、社会稳定等各项工作有机结合，发动“党员服务小分队”，通过进村入户走访，深入讲解党的十九届六中全会精神，逐户逐人了解群众生产生活现状，并针对帮扶需求进行回访、调研，听取他们的想法和期盼，切实帮助他们解决生产生活中遇到的问题，使党的十九届六中全会精神指引民警实际工作，解决辖区群众实际困难。

促提升。全体民警带头实干，当好守纪律讲规矩的表率，当好真抓实干、忠诚干净担当的表率，在真学、真懂、真信、真用上下功夫，坚定不移用党的十九届六中全会精神武装头脑、指导实践、推动工作，把新时代党的建设的总要求落实到行动上，凝聚力量，攻坚克难，在新的起点上继续把辖区各项事业推向前进。

### 昌果边境派出所

## 学习英模精神 淬炼戍边初心

本报日喀则电(记者 赵文慧 通讯员 鲁智国)日前，日喀则边境管理支队昌果边境派出所开展“学习英模精神、淬炼戍边初心”主题党日活动，邀请全国劳动模范石觉塔布同志为民警们讲述自己守边卫边的感人事迹。

石觉塔布致力于护边工作近18年，曾被授予“全国劳动模范”“全国民族团结进步模范个人”等荣誉称号并于2019年获得庆祝中华人民共和国成立70周年奖章。作为昌果边境派出所护边联防队长，石觉塔布带领护边联防队完成了2005年昌果乡特大雪灾、2008年奥运安保等重大任务，他组建的摩托车巡逻队被称为“高原铁骑”，累计执行边境巡逻任务800余次，行程20余万公里。

此次活动，全体民警受到了一次深刻的政治引领和精神洗礼，大家一致表示，在今后的工作中，将肩负起党和人民赋予的神圣职责使命，在边境一线创立新功，努力做党和人民信得过、靠得住、能放心的新时代移民管理警察。

### 昌都森林消防队伍

## 开展野外实战训练

本报昌都电(记者 桑邓旺姆 通讯员 张强)为进一步锤炼指战员以水灭火作战能力，充分发挥水泵灭火“尖刀”作用，近日，昌都市卡若区森林消防中队驻边坝县分队进入山林开展野外实战化水泵架设与撤收训练，全面提升队伍遂行灭火任务能力。

据了解，进入冬防战备期以来，驻地防火形势不容乐观，隐患风险呈现上升态势。为确保驻地森林资源安全，着眼防火灭火专业技能提升，昌都市卡若区森林消防中队驻边坝县分队坚持从实战训练出发，以《森林消防队伍教育训练大纲》为依据，积极探索野外水泵灭火作战方法，严密制定专项训练计划，依托复杂山地和水源充足地开展野外水泵架设训练，在实战中求突破、求实效，切实掌握以水灭火的特点，充分发挥水泵灭火作战最佳效能。

此次野外训练昌都市卡若区森林消防中队驻边坝县分队紧贴实战需要，重点围绕水泵操作、水带铺设、水泵撤收、战术运用、密切协同等科目进行训练，遵守由慢到快、由易到难、循序渐进的组训原则，从巩固提高入手，突击训练重难点，大胆创新训练方式方法，始终瞄准森林草原灭火攻坚能力提质增效，确保全体指战员熟练掌握水泵操作流程，全面提高驻防队伍森林草原灭火核心能力。通过实战训练，有效强化了指战员业务技能水平，全面提升队伍应急响应能力，为分队圆满高效完成防火灭火任务打下坚实基础。



图为昌都市卡若区森林消防中队驻边坝县分队进入山林开展野外实战训练。

本报记者 桑邓旺姆 本报通讯员 张强 摄

# 牢记为民服务宗旨 映照忠诚为民初心

## ——雄如边境派出所推动“我为群众办实事”活动走深走实

本报记者 王杰学

日喀则边境管理支队雄如边境派出所坚持以“人民为中心”的思想，牢固树立“人民就是江山、江山就是人民”工作理念，始终把群众利益摆在第一位，以群众满意度为出发点和落脚点，聚焦群众急难愁盼等问题，积极为民解难题、办实事、做好事，切实把党史学习教育成效转化为服务群众正招实招，全力打通为群众办实事“最后一公里”，受到驻地群众广泛好评。

奏响主动纳谏开篇曲。坚持让人民群众当主角，明确“主动走出去、大胆请进来”

的工作思路，积极开展“开门评警纳良言”活动，以“所长接待日”“警营开放日”“民警下乡走访”为抓手，广泛邀请驻地村“两委”干部、村党员代表、群众代表等参加“开门评警纳良言”活动，灵活采取警民座谈、问卷调查、街头采访、入户走访等措施，围绕“放管服”改革、执法执勤、窗口服务、廉洁自律、服务群众、信息共享、疫情防控、政法队伍教育整顿等方面进行交流探讨，充分征集民情民意，切实找准群众工作的切入点和突破口，推动实现服务导向与民意需求无缝衔

接。共走访群众1000余人次，发放调查问卷150余份，征集社会各界的意见建议50余条，召开警民座谈会6场次。

打好创新服务主动仗。不断深化“放管服”改革工作，以“方便群众、提升效率”为目标，按照让群众“只跑一趟”的要求，进一步简化办证办事工作程序，积极研究出台群众办证等便捷举措，量体裁衣，推出“微信约办”“送证上门”“一条龙式服务”“特殊群体优先办理”“困难群众上门服务”等差异化惠民举措，并以“一村一民警”制